

# Anhelo satisfecho

Todo llega en este mundo dice un refrán popular y para Avila vino el fausto día en que el jefe del Estado, en visita oficial, se adentró en sus tierras y vivió bajo sus cielos. Ya hablamos tenido el honor de verle como Generalísimo de los Ejércitos nacionales, cuando la bestia roja no había perdido su guarida en nuestra Patria y aún daba



terribles zarzapos en todo el territorio, particularmente en aquella fecha inolvidable, escrita en sangre abundante, de la famosa y decisiva batalla de Brunete, ganada a la antipatria, bajo la dirección personal de Franco, que, por aquel entonces, se albergaba dentro de los muros de nuestra capital. Por esa época era el hombre de guerra, el técnico insuperable, un «soldado» más cubierto con su amado gorro del Tercio glorioso, exponiendo a cada instante su vida por la salvación de su pueblo. Deseosa estaba Avila de ver al Caudillo victorioso en tiempos de paz, de esa paz, ganada primordialmente por él. Ansiaba agradecerle sus meritorios servicios,

«en algunos casos más costosos y difíciles». Ayer en un rincón de nuestra brava serranía, —Las Navas del Marqués— teatro de tenacísima lucha en la Cruzada, baluarte que hasta última hora defendió el frente abulense, toda la provincia, se congregó en múltiples representaciones con banderas desplegadas y le contempló sereno y sonriente —con esa sonrisa propia de las almas buenas—; le oyó complacidamente en su patriótica arenga, que tenía el espíritu que hizo la España inmortal, forjando aquellas mujeres «sobrehumanas» que se llamaron Teresa e Isabel. La multitud, que tenía fijos sus ojos y su corazón en el Caudillo excelso, más que aplaudirle, cosa realizada fervorosamente, lo que hizo fué saborear con singular delicia e íntima satisfacción las frases culminantes de su vibrante peroración. Había terminado el solemne acto de la inauguración de la Escuela Nacional de Instructores de Juventudes de la Sección Femenina y la gente, desparpamada por las calles engalanadas, no sabía decir de todo lo que había visto y oído más que esta frase que, regocijada, hacía salir de sus labios: «Hemos visto al Caudillo, hemos oído a Franco».

EL DIARIO DE AVILA, vocero de los anhelos populares, tiene a gala hoy recogerlos en sus columnas, manifestando en nombre de ellos la gratitud más profunda a Su Excelencia y a su noble consorte por el honor que nos ha hecho, visitando el terruño abulense.

Que la Santa de Avila, cuya mano, como reliquia venerada, preside sus actividades en el Palacio de El Pardo, conserve su vida, dentro de los cauces cristianos, para bien de todos. ¡Viva Franco!

## Declaraciones del ministro de Trabajo después del viaje a Roma

España ha llevado ante el Santo Padre la ofrenda de unas realizaciones de justicia social no igualadas en ningún país

Reproducimos a continuación las declaraciones del ministro de Trabajo, hechas a su regreso de Roma, ante Radio Nacional:

—Quisieramos comenzar preguntándole, señor Ministro, si ha sido agradable su viaje a Roma.

—Para un español es siempre grata y aleccionadora una visita a Roma; pero si se asiste al espectáculo sin par de una ceremonia en San Pedro, toda la veneración que los españoles tenemos para el Santo Padre y para la Iglesia se nos pone en pie y llena nuestra alma con la llama de la fe, por la que tanta sangre se ha derramado en nuestra Patria, y por la que tanta ventura y tanto esfuerzo han derrochado nuestros abuelos.

—Ha dicho usted que, además de grata, la visita a Roma es siempre aleccionadora. ¿En el sentido social también, señor Ministro?

—Roma alecciona en todos los sentidos, porque allí está el centro espiritual del mundo, la sede de la más alta sabiduría y la patria de la verdad. Roma nos da vigor y nos dobla la capacidad de combate. Para nosotros, los españoles, no tiene validez el refrán de ver a Roma y después morir.

—Siempre, y con cualquier motivo, hay ocasión de decirles algo. Que pueden estar seguros de una cosa: de que no estamos satisfechos de nuestra labor. Y no por que hayamos visto fuera de España nada que nos asombre. No estamos satisfechos, porque los trabajadores españoles, bravos, inteligentes, valientes como ninguno del mundo, merecen, no ya lo que se ha hecho, que aun siendo más de lo hecho en todos los países, nos parece poco, sino cien veces más, y por aquellos caminos elevados y nuevos que les conducen de un modo seguro, lícito y duradero a una justicia total, en la que figure el disfrute del Poder y de la influencia, al mismo tiempo que se les asegure una vida material digna. Tengo que decirles, si, una cosa aprovechando este medio de comunicación: Camaradas, estad atentos, por que se acerca el día de vuestra liberación; tratarán de distraeros

do ha sabido cuáles son, en este orden, las realizaciones prácticas de la Revolución española. Tenemos, dentro de nuestra insatisfacción, que nos impide estar contentos; dentro de las limitaciones cronológicas, que nos impiden empujar el tiempo; dentro de nuestra cortedad intelectual, que nos impide el vuelo del genio, el orgullo de ser una nación que sin traición, sin precedentes, sin costumbre, sin educación en las masas, con un pasado de desencantos y de incredulidad, pobre, robada hasta el fondo de sus cajas, expoliada del tesoro acumulado por las generaciones, ha conseguido asombrar a los países más modernos recientemente, por sus realizaciones de seguridad social, por sus avances en la puesta en marcha real, pura y de ley, de la verdadera doctrina de justicia social. Y esto, naturalmente, lo ha apreciado el Sumo Pontífice.

—Si nos permite aún otra pregunta, señor ministro, ¿tiene usted algo que decir a los trabajadores españoles, como consecuencia de su viaje a Roma?

—Siempre, y con cualquier motivo, hay ocasión de decirles algo. Que pueden estar seguros de una cosa: de que no estamos satisfechos de nuestra labor. Y no por que hayamos visto fuera de España nada que nos asombre. No estamos satisfechos, porque los trabajadores españoles, bravos, inteligentes, valientes como ninguno del mundo, merecen, no ya lo que se ha hecho, que aun siendo más de lo hecho en todos los países, nos parece poco, sino cien veces más, y por aquellos caminos elevados y nuevos que les conducen de un modo seguro, lícito y duradero a una justicia total, en la que figure el disfrute del Poder y de la influencia, al mismo tiempo que se les asegure una vida material digna. Tengo que decirles, si, una cosa aprovechando este medio de comunicación: Camaradas, estad atentos, por que se acerca el día de vuestra liberación; tratarán de distraeros

—Se puede saber cual fué el contenido de su visita al Santo Padre?

—España ha tenido el honor de llevar ante Su Santidad la ofrenda de unas realizaciones llevadas a cabo en medio de dificultades, de las que otros países, aun los más castigados por la guerra, no tienen ni idea. Estas realizaciones son fruto de la verdad cristiana, ejercida por un Caudillo.

—¿Se interesó Su Santidad por los trabajadores españoles?

—El Papa, que se interesa no solamente por el bienestar material, sino por el bienestar moral de los trabajadores de todo el mun-



# EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.147

Precio: 70 céntimos

Miércoles 13 de junio de 1951

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### El jefe de la Casa Militar del Caudillo presidirá el entierro del capitán general de Canarias.-Ostentará la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado

MADRID.—Ha salido en avión para Santa Cruz de Tenerife donde presidirá el entierro del teniente general García Escámez, capitán general de Canarias, el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, don Pablo Martín Alonso, quien ostentará la representación del Caudillo en dicho acto fúnebre.

El Ayuntamiento de Madrid ha tomado el acuerdo de que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del

teniente general García Escámez, relacionado con la Capital de España por haber desempeñado algún tiempo el cargo de capitán general de la Región.

Los alumnos de la Academia de Mandos José Antonio en Navarra

PAMPLONA.—Se encuentran en esta ciudad los alumnos de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio» invitados por el excelentísimo señor gobernador civil de la Provincia. Han ofrecido un banderín a la Patrona de Navarra y realizarán una excursión de estudio por estas tierras.

El ministro de Educación Nacional en Barcelona

BARCELONA.—El ministro de Educación Nacional que se encuentra en esta Capital ha recibido numerosas visitas en la mañana de hoy, visitando después varios centros de Enseñanza e industriales.

Una ermita reconstruida por la junta de Canalización del Manzanares

MADRID.—Se ha verificado esta mañana la bendición y entrega a la Diócesis de Madrid de la ermita de Nuestra Señora del Puerto, monumento histórico artístico destruido durante la Guerra y cuya reconstrucción tomó a cargo la junta de Canalización del Manzanares. Bendijo la ermita reconstruida el obispo de Madrid Alcalá, Patriarca de las Indias, doctor Eijo y Garay, en presencia del ministro de Obras Públicas, quien pronunció un discurso en el acto de entrega de la ermita a la Diócesis, contestando el obispo Patriarca quien exaltó la obra rectora del Gobierno del Caudillo.—(Cifra.)

## Asamblea Nacional de Cooperativas del Campo

Será inaugurada en Madrid el próximo martes, día 19

En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos se celebrará el día 19 la apertura de la Asamblea general ordinaria de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. Previamente, en la Iglesia de San Jerónimo el Real se celebrará una misa de Espíritu Santo.

El día 20, en el salón de actos del ministerio de Agricultura, será impuesta al ministro, don Carlos Rein Segura, la medalla de oro de la Cooperación Agrícola Española. El ministro entregará los dos premios de 50.000 pesetas y diplomas de mérito a la cooperación a las Cooperativas que ostentan el carácter de entidades colaboradoras del ministerio y que hayan resultado triunfantes en el concurso abierto por el mismo en virtud de la orden ministerial de 19 de mayo último.

Asistirán representaciones de todas las Uniones Provinciales y Territoriales y Jefaturas de la Obra.

## Choca el Talgo

VALLADOLID, 12.—En el Arco de Ladrillo, lugar inmediato a la estación del Norte, el tren Talgo, que se dirigía a Madrid, chocó con un convoy de mercancías, con destino a Medina del Campo, que se encontraba parado en una de las vías. En el accidente no ha habido que lamentar ninguna desgracia. La máquina del Talgo sufrió ligeros desperfectos. Los viajeros del tren continuaron a Madrid en otro convoy.

Parece ser que el accidente fué debido al arreo que se hacía en unas agujas, que motivó la salida del Talgo de su vía hasta la inmediata en que estaba el mercancías. En el lugar del accidente se personó inmediatamente el gobernador civil, que atendió solicitadamente a los viajeros, ninguno de los cuales, como se ha dicho, ha sufrido la menor lesión.—(Cifra.)

con cualquier droga. Atención, sin embargo; atención y vigilancia. El porvenir vuestro y de vuestros hijos. El distraerse con los cantos de sirena sería no solamente un suicidio, sino un paricidio. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

## Nuestro ministro del Aire, invitado por la aviación norteamericana para visitar sus instalaciones

MANILA, 12.—En una conferencia de prensa, el ministro español del Aire, general González Gallarza, manifestó que mañana miércoles saldrá para los Estados Unidos en respuesta a una invitación de las fuerzas aéreas norteamericanas, para «observar el desarrollo de la aviación». «España—dijo—proyecta construir aviones de reacción, y observaré los métodos de fabricación de los Estados Unidos.—EFE.

## El puerto de San Isidro, en León, abierto al tráfico

Desde el mes de diciembre permaneció cerrado por la intensa nieve

LEON, 12.—Ha quedado abierto al tránsito el puerto de San Isidro, en la carretera de Boñar a Campo de Caso (Asturias), cerrado por la nieve desde el mes de diciembre del pasado año. Todavía quedan cerrados el puerto de Tarna y algún otro.

Desde hace un par de días el tiempo es espléndido y la nieve se deshela rápidamente, aunque es posible que en algunos lugares, donde hay gran cantidad acumulada, dure hasta el invierno.—(Cifra.)

## El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer, con excepción de Galicia, donde llovió ligeramente, el tiempo ha sido ligeramente bueno en toda España. Las temperaturas máximas han sido muy elevadas.

Tiempo probable.—Nubosidad en el Cantábrico. A última hora, nubes altas y medias en Galicia y alguna llovizna aislada. Continuación en el resto, del buen tiempo.

Temperaturas a tres mas.—La máxima, de 38 grados, en Sevilla, y la mínima, de 11 grados, en Soria.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## Victoria gubernamental en catorce capitales Italianas

De Gasperi arrebató a los comunistas Pisa, Piacenza, Asti, Florencia y Turín

### AUMENTA EL NUMERO DE VOTOS DE LOS COMUNISTAS

ROMA, 12.—El partido demócrata cristiano de De Gasperi y grupos aliados han conseguido 14 de las 27 capitales cuyos resultados electorales se conocen. Por su parte, los comunistas han logrado las 13 capitales restantes. No se conocen todavía los resultados de otras tres provincias.—EFE.

Posiciones arrebatadas a los comunistas

ROMA, 12.—La Administración local de Pisa, Piacenza, Asti, Florencia y Turín ha sido arrebatada a los comunistas. Los datos finales de las elecciones en estas ciudades son:

Florencia: Votos anticomunistas, 113.181 (en 1948, 142.454); comunistas y aliados, 107.398 (en 1948, 99.114).

Turín: Votos anticomunistas, 232.432 (288.189 en 1948); votos comunistas y aliados, 180.221 (en 1948, 174.012).

## Un muerto y cinco heridos en accidente de automóvil

VILLANUEVA DE LA SERENA, 12.—Por sufrir el reventón de una de sus ruedas delanteras volcó cerca de Acodera un camión. Resultó muerto en el acto Manuel Horrillo, vecino de esta ciudad y gravemente heridos dos guardias y el chófer. Otras dos personas que también viajaban en el vehículo no sufrieron lesión alguna.—(Cifra.)

Se estrella un avión en Argentina  
LA PLATA (Argentina), 12.—Ocho personas han perecido abrasadas al estrellarse un avión contra una colina en el sur de la provincia de Buenos Aires. El avión iba de Comodoro (Rivadavia) a Bahía Blanca. Las víctimas han sido dos médicos que asistían a tres pacientes en camino de Bahía Blanca y los tres tripulantes. El avión perdió el rumbo por haber penetrado entre las nubes de una gran tormenta.—EFE.

Trenes paralizados por orugas en Cerdeña

SASSARI (Cerdeña), 12.—Las orugas han provocado el retraso de varios trenes en esta región. Los animales en cuestión, al atravesar las vías, quedaban aplastados bajo las ruedas de los trenes y dejaban el carril como engrasado.

Brigadas especiales de soldados y bomberos han tenido que arrojar varias toneladas de arena sobre las vías para dejarlas en estado normal.—EFE.

Fuego en un cuartel de bomberos dormidos

ROCKLAND (Maine, Estados Unidos), 12.—Varios transeúntes observaron que saltan chispas y llamas de la chimenea de un cuartel de bomberos de Rockland. Apresuradamente golpearon las puertas durante cerca de veinte minutos. Al fin, en vista de que no abrían, se recurrió al procedimiento de hacer una llamada telefónica desde un cuartel cercano. Gracias a ello los bomberos pudieron al fin ser despertados y pudieron combatir el incendio que se había producido en su propio cuartel y del que no se habían dado cuenta.—EFE.

de los 327 puestos; a los comunistas, 70; a los socialistas flocomunistas de Neani, 42; a los liberales, 12; a los republicanos, 10; a los neofascistas del M. S. I., 10; a los monárquicos, 4; a los socialdemócratas, 15; a izquierdistas independientes, 14; a independientes del centro, 9; independientes de derecha, 5, y a agrupaciones locales, 6.—EFE.



El «Imparcial» dice lo que sigue: «El resumen de la elección de senadores es el siguiente: Ministriales, 117; conservadores, 48; republicanos, 2, e independientes 1. El Gobierno ha perdido dos provincias por completo: Avila y Castellón.»

—Habiendo desaparecido las causas que motivaron la separación del elemento joven del Canal «Hijos del Trabajo» hoy se han reintegrado al mismo. Y ya dentro de la entidad, preparan una beca para pronto. Esta noticia ha sido recibida con gran entusiasmo.

—De la «Voz de Peñaranda». «A pesar de haber descendido en más de seis reales el precio de la fanega de trigo, continúa vendiéndose el pan al mismo precio de hace dos meses. La carne también se vende mucho más cara y a este paso la vida va a hacerse imposible. ¿Cuándo se ponen las tablas reguladoras de precios que tan buen resultado dieron en etapas anteriores?»

«Cuando se pongan en Avila, decimos nosotros!»

**J. Antonio Carmona PRACTICANTE**

Recogida de productos para análisis. Avda. Portugal, 11. Teléfono 369.

**¡Jóvenes de la Diócesis de Santa Teresa!**

Pronto serán los días grandes de la Juventud de Acción Católica. Estudio, Procesiones, Conferencias, Comuniones fervorosas..., todo ello hecho con espíritu apostólico, hermanadas por los actos continuos, llenos de vida y de movimiento, con la pureza de intención que emana del Evangelio. Así se hará nuestro Congreso.

¡Todas a Madrid con espíritu entusiasta y juvenil! ¿Días? 29 y 30 Junio y 1.º de Julio.

**KALEIDOSCOPIO MUNDIAL**

**El paso de los españoles**  
El principal recuerdo material de la influencia de España en California es la cadena de 21 misiones franciscanas a lo largo de la tortuosa cinta del Camino Real, que se prolonga 800 kilómetros a la orilla del Pacífico. La primera fué fundada en 16 de junio de 1769 en San Diego de Alcalá por Fray Junipero Serra.

**Gasas que salen de la cabeza**  
Una de las cosas más difíciles de traducir son las cifras cuando se remontan a miles de millones o millones de millones. Hasta el presente tantos ceros era cosa que no nos interesaba, quedaba dentro de lo infinito, pero ya hay cosas que se cuentan así, y es necesario tener cuidado, pues lo mismo las unidades de penicilina que el presupuesto francés andan por esas alturas.

En español, un billón es un millón de millones, y no el millar de millones como es frecuente admitir.

La culpa ¿de quién es? El señor Sperati ha montado en

Atlex-Bains una tienda dedicada a la venta de sellos de correo falsos, imitaciones finas de los más caros y estimados, fruto de la rara habilidad del autor que constituye todo un arte. El señor Sperati, no engaña, puesto que anuncia sus colecciones filatélicas como falsas, pero es que el mercado francés se está llenando de sellos falsos, vendidos como buenos por los mismos compradores del señor Sperati.

**Curiosidades históricas**  
Con ocasión del sitio de Mafekin, el general Baden-Powell, expidió abonos por valor de 5.228 y cuando se pudieron canjear sólo se presentaron al cobro 638, guardándose los demás como un documento histórico.

**Strauss, director de orquesta**  
Strauss fué uno de los maestros que dirigieron orquestas con más fogosidad y, al mismo tiempo, era de los hombres que más entusiasmaban a músicos.

En cierta ocasión, dirigiéndose a los trombones, que eran cuatro, les gritó que «tenían que sonar como cuatrocientos».

Los trombones haciendo un esfuerzo soplaron hasta no poder más, sudaban y echaban los bafes, pero el director, no contento aún, repitió:

¡Animos! Ya parece que tenemos doscientos.

**Un buen servidor**  
Bautista, es un ayuda de cámara ideal, siempre está ideando la manera de servir mejor a su señor y cuando éste le pide los zapatos, Bautista se los trae al tiempo que dice:

—Aquí están, señor. Se los traigo ya con los cordones atados para que no tenga que entretenerse.

**Gampesinos fanfarrones**  
—Tengo este año unos melones que parecen cabezas de gigantes.  
—Pues yo tengo unos melocotones, que fijate si serán grandes que sólo entran siete en la docena.

**No es para alarmarse**  
—Y Chuchi, ¿Cómo está?. Ayer tozía enormemente en la «boit».  
—Chuchi está bien. Lo que ocurre es que la compré un collar y se pasó tosiendo toda la tarde para llamar la atención.

**Piropo fino**  
—¡Valla usted con Dios, palisana!  
—Y, ¿quién le ha dicho a usted que yo sea ningún turco?.

disposiciones que regulan la reserva de productos para transformación industrial o consumo de boca, la necesidad de solicitar el reconocimiento de sus fincas a fin de efectuar el aforo de la cosecha probable.

Las solicitudes deberán presentarse en esta Jefatura Agronómica antes del día 1.º de Julio.

El Ingeniero Jefe.

**Administración Principal de Correos de AVILA**

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Castillo de Maqueda» de la Compañía de Exportación Agrícola S. A., saldrá de Barcelona el 14 de Junio actual conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para la India, Egipto y Pakistán.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

**El movimiento misional de España elogiado en la Santa Sede**

CIUDAD DEL VATICANO.— En el Palacio de Propaganda Fide se ha celebrado la Asamblea Plenaria de los directores nacionales de las Obras Misionales Pontificias. Han asistido 40 representantes procedentes de otros tantos países católicos. Representando a España se hallaba Mons. Angel Sagarmíaga. El secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y presidente general de las Obras Misionales Pontificias, Mons. Celso Constantini, pronunció un importante discurso sobre el estado actual de las misiones y el apoyo moral y económico prestado por los católicos. Mons. Constantini hizo una larga alusión a España elogiando su espíritu misionero y el desarrollo de su Organización Misional. En la sesión dedicada a la propaganda moderna en favor de las misiones, nuevamente se puso de relieve el ejemplo de la Organización Misional Pontificia de España en el campo de la Prensa, de la Radio y del Cine. Los asistentes a esta Asamblea Plenaria han sido recibidos en audiencia pontificia durante la cual el Santo Padre ha concedido una bendición especial a todos los cooperadores de las Obras Misionales Pontificias.

Magníficos resultados de la Jornada de los Enfermos Misioneros

MADRID.—La Jornada Misional de los Enfermos, celebrada el domingo de Pentecostés ha obtenido en España un resultado magnífico. Millares de enfermos de toda clase y condición han solicitado su ingreso en la Unión de Enfermos Misioneros a raíz de la celebración de la Jornada. Este éxito se debe a la intensa labor de propaganda realizada en los Hospitales, Sanatorios, Asilos, sobre los cuales llovieron más de medio millón de impresos. A esta propaganda ha colaborado buen número de emisoras españolas y periódicos, algunos de los cuales han dedicado páginas especiales gráficas al tema de los enfermos y las Misiones.

Un Obispo español encarcelado en China

CIUDAD DEL VATICANO.—

SOSTEN PATENTADO TUA SIMBOLO DE DISTINCION

**EMPLEADOS**

de Empresas importantes que deseen comisión escriban Apartado 2.020. Madrid.

La agencia internacional FIDES comunica que ha sido encarcelado por los comunistas chinos monseñor Arturo Quintanilla, Obispo de Kwelch, juntamente con el vicario general de la diócesis, Rvdo. P. Lorenzo Peña, ambos agustinos recoletos. Asimismo se hallan en prisión dos religiosos chinos de la misma diócesis, los Padres José Shé y José Wang.

Monseñor Quintanilla es natural de Berceo, en la provincia de Logroño, tiene actualmente 47 años y fué consagrado Obispo el 29 de enero de 1950. Lleva 25 años de misionero en China sin haber regresado nunca a su patria.

Éxito de la Exposición Misional de Arte Sacro

MADRID.—La Exposición Misional de Arte Sacro, inaugurada solemnemente hace unos días, ha sido acogida con gran entusiasmo tanto por los críticos de arte como por el público en general. En el día de ayer un nutrido grupo de alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras visitó detenidamente la Exposición. Al frente de los alumnos iban los catedráticos de la Universidad señor Sánchez de Munain y Montero Díaz.

El señor Sánchez Munain explicó en el vestíbulo de la Exposición las razones del arte indígena cristiano en tierras de misión. A continuación el reverendo padre Heras, S. J., explicó a los alumnos de la Universidad el contenido de las diversas salas.

Se han organizado también visitas colectivas de los centros de 1.ª y 2.ª enseñanza durante las cuales los profesores explicarán a sus alumnos lecciones de carácter estético y misional.

La «Tarjeta de Acción Católica» es como el documento de identidad que debes procurar llevar en tu cartera. Es el título que quiere demostrar tus sentires en materia de religión. Es una afirmación de tu posición religiosa con la Iglesia y su Sagrada Jerarquía. Es ANUAL y se puede tomar de la clase que desees en consonancia con tu posición social

**Grandes existencias y variado surtido de**

Norias de Arados de Trilladoras de Avenadoras de Calcos y botas de Pa la fundación de **ALAJOS** Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valencia)



JUNIO

Día 14 Jueves — Santos Basilio Magno, cf., dr.; Eliseo, Metodio; Digna.

La misa y oficio divino son de San Basilio con rito doble, y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.— Durante todo el mes de junio se celebra el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

La Santa.— Durante todo el mes de junio se hará en esta Iglesia el mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, después del Santo Rosario que se tendrá a las siete y media de la tarde.

Guarentía Horas

Se celebran en la Capilla del Colegio de Las Nieves durante los días 13, 14 y 15, con exposición del Santísimo a las ocho de la mañana, haciendo la reserva a las seis de la tarde.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 12 de junio de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 665  
Con cinco pesetas todos los números terminados en 65

**Cantero-Marmolista**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

**Vluda de Julio Lastras**

PASEO DE LA ENCARNACION Carretera del Cementerio — AVILA

**Documento Nacional de Identidad**

Como ya se expuso en fechas anteriores, por mediación de este diario, el servicio para la expedición de dicho documento de identidad, empezó en esta capital el día 7 de los corrientes, en los locales de la Comisaría de Policía.

Los españoles de ambos sexos, comprendidos entre los 19 y 25 años, tienen la obligación de proveerse del citado documento, en un plazo de dos meses a contar desde el indicado día 7, fecha en que comenzó el funcionamiento del servicio, poniéndose en conocimiento, que pasado el plazo anunciado, se incurrirá en responsabilidad, aumentando a la vez el coste del repetido Documento Nacional de Identidad.

Ha de hacerse constar, que el precio que han de cobrar los fotógrafos de esta capital, por las tres fotografías necesarias para la confección y expedición de repetido Documento, no excederá de SEIS pesetas y gratuitamente será para indigentes y parados.

A las personas que por sus cargos y profesiones, tengan que desplazarse a otras regiones de España, se las proveerá también de su correspondiente documento.

El documento acredita y garantiza la personalidad del portador ante todas las autoridades del país.

**Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila**

Oposiciones para ingreso en el Magisterio

En el «Boletín Oficial» del Ministerio de Educación Nacional del día de ayer y por orden ministerial de fecha 26 de mayo último, se publica la convocatoria de oposiciones para ingreso en el Magisterio, para cubrir las vacantes de maestros y maestras que se necesitan a continuación de la or-

den de referencia, anunciándose para maestros 121 plazas en las provincias de Avila, Burgos, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huesca, Lérida, Logroño, Palencia, Santander, Segovia, Soria, Teruel y Zaragoza, y 702 plazas para maestras en las distintas provincias en que existen vacantes desiertas en el último concurso general de traslado.

En esta provincia de Avila se anuncian tres plazas para maestros y 21 para maestras, de las que corresponden dos de maestros y 16 de maestras a opositores con plaza y una de los primeros y cinco de las últimas para supernumerarios.

El plazo de presentación de solicitudes queda abierto desde hoy y terminará a las 19 horas del día 14 de julio próximo, siendo los documentos que han de acompañarse a la solicitud los mismos que en convocatorias anteriores.

Los ejercicios comenzarán en la segunda quincena de septiembre y habrán de finalizar antes del 31 de diciembre del corriente año.

En el día de ayer se recibieron en esta Delegación los expedientes de las opositoras de esta provincia que solicitaron ser admitidas a las oposiciones del pasado año y no obtuvieran plaza, las que podrán solicitar su devolución por medio de instancia, debidamente reintegrada, en el plazo de un mes contado desde hoy. Las que no se presenten personalmente a recoger la documentación deberán autorizar en la instancia de devolución a otra persona para que se la entregue y firme el oportuno recibo.

Lo que se hace público para conocimiento de los maestros y maestras interesados.

Avila, 12 de junio de 1951.—El delegado, Pablo Pérez.

**Jefatura Agronómica de Avila**

RESERVA DE PRODUCTOS

Se recuerda a los cultivadores de trigo en fincas acogidas a las

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

**¡OFERTA de VERANO!**  
ALMACENES **AiroGay** ¡APROVECHE la OCASION!

labón tocador . . . . .	0,95	Pijama caballero . . . . .	125,-
» baño grande . . . . .	3,95	Pescadora cremallera . . . . .	170,-
Peine bolsillo . . . . .	0,95	» m/c. . . . .	52,75
Cepillo dientes . . . . .	3,50	Calzoncillos . . . . .	19,75
Máquina afeitar . . . . .	2,95	Corbata caballero . . . . .	7,95
Brocha . . . . .	3,75	» niño . . . . .	4,25
Frasco colonia . . . . .	3,75	Cinturón señora ante . . . . .	16,50
Maquillaje Novi . . . . .	5,-	» piel caballero . . . . .	12,-
Braga señora cada . . . . .	9,95	Ligas caballero . . . . .	3,75
Combinación . . . . .	33,50	Pañuelo caballero . . . . .	5,25
Bobina hilo . . . . .	1,95	» niño . . . . .	2,75
Medias seda . . . . .	11,95	Rebeco Angoril . . . . .	99,-
» Esparto . . . . .	35,-	Madeiras lana . . . . .	8,95
» Nylon . . . . .	75,-	Faja Laxte . . . . .	94,-
Calcetín Cbro. Algodón . . . . .	6,75	Mule . . . . .	67,75
» fantasía . . . . .	11,95	Maletín . . . . .	11,-
Saquet niño liso . . . . .	10,-	» viaje . . . . .	60,-
Camisetas Cbro. m/c. . . . .	25,-	Maleta lana . . . . .	115,-
» Sport . . . . .	16,50	Traje verano caballero . . . . .	450,-
Camisa caballero . . . . .	55,-	Niky niño . . . . .	33,-
» niño . . . . .	20,75	» señora . . . . .	45,-

Pabildad AVILA.

# Emociones de la patriótica jornada de ayer en tierra de Avila

## DISCURSO DEL CAUDILLO

Camaradas de la Sección Femenina y pueblos serranos aquí congregados:

No podía hacerse mejor homenaje a la mujer española que este acto en que reciben sus recompensas, por su constancia en el servicio, por su espíritu de sacrificio y por su cooperación en la obra grandiosa del Movimiento Nacional estas destacadas figuras de nuestra Juventud Femenina al colgarles la «Y» de oro, de plata, roja o verde sobre sus camisas azules. Simbólico recuerdo a Isabel de Castilla en este año del centenario de su nacimiento, en el que en estas montañas abulenses se restaura el castillo de Las Navas, que va a recibir como nuevas golondrinas de todas las regiones de España a las muchachas españolas para inculcarles aquel espíritu que hizo a la España grande, reencarnando en el de nuestra Cruzada. Tiempos paralelos los de la Reina Isabel de Castilla y los que le toca vivir a esta generación de la mujer española. Aquella Reina ejemplar levantó el pendón de la unidad de España; aquella Reina ejemplar hizo hasta de su amor empresa nacional, peregrinando por las tierras de Castilla hasta arrancar y hacer efectiva y física la unidad de los hombres y de las tierras de España. (Grandes aplausos y vítores al Caudillo).

Su impulso fué tan grande que a su obra siguieron siglos de prosperidad; pero mientras se mantuvo aquella unidad, mientras se mantuvo aquella hermandad entre los hombres y las mujeres de España, que ella había creado, el sol de España y su gloria brillaron en el universo y fueron nuestros hombres, salidos de montañas como las vuestras, y nuestras mujeres, los que marcharon por el mundo a enseñar la religión y el alfabeto, a llevar las simientes de nuestros campos o los productos de nuestras cabañas para formar esa gran América española que todavía vuelve el rostro hacia la Madre Patria para rezar, para sentir y para amar. (Grandes aplausos.)

Y ha tenido que venir la Cruzada española para arrancar a España de su decadencia, decadencia de España a que se había llegado porque se había roto nuestra unidad, la hermandad sagrada levantada entonces, como hoy, sobre la sangre de los mejores de aquella época, igual que la sangre de nuestros camaradas y de nuestros soldados hoy. Aquella unidad solo pudo quebrarse cambiando nuestro ser, invadiéndonos con teorías extrañas, introduciendo aquella terrible arma, que tantas veces dijimos, inventada contra la salud de nuestra Patria, de enfrentar a españoles con españoles. La obra de Isabel de Castilla fué cradiosa y perduró porque supo crear en los pueblos y en las ciudades un espíritu nuevo, porque rompió con los viejos prejuicios, porque con las Guardias y Santas Hermandades que creó cortó el latrocinio de los grandes y sometió a los ambiciosos. Dura y difícil fué entonces su tarea, que sólo pudo morir con el olvido y las maquinaciones criminales de los que, deseando repartirse nuestra capa, empezaron minando nuestro espíritu. (Grandes y prolongados aplausos.)

Nuestra victoria hubiera sido huera e ineficaz si no se hubiese llenado de contenidos políticos, si un sentido político social no la hubiera presidido, y, pese a las malicias de los detractores enquistados, fué ese espíritu del Movimiento, encarnado en nuestras juventudes, prendido en vuestros corazones, el que nos dió fuerza y confianza para resistir las presiones de fuera y para que resplandezca y empiece a amanecer en el horizonte español. (Clamorosa salva de aplausos.)

Si el Movimiento Nacional no hubiera contado con esa poesía creadora que un día José Antonio concibiera hubiéramos tenido que inventarla, que ir a buscarla a las aldeas y a los pueblos serranos, no contaminados de los vicios de la ciudad; a perseguir las esencias de los tiempos viejos en esas modestas iglesias de aldea, donde el espíritu sereno de nuestros campesinos, reflexivos y filósofos, guarda puras las esencias de la fe. En ellos encontraríamos nuestro ser perdido. Pero no fué necesario porque en medio de la decadencia de España habían sonado cantos de esperanza y la inspiración de nuestros poetas había dado vida a la canción de la Falange que no solo se cantaba en nuestros campos, sino en las cárceles rojas y en las mazmorras más tremendas, y así cuando liberábamos a las ciudades y a los pueblos de la tiranía roja alzaban sus notas con ilusión el himno de nuestra Falange y el «Orlamendo» de nuestros requetés, escuchados y aprendidos a costa Dios sabe de cuántos sacrificios, que inundaban los espacios como una afirmación. (Grandes aplausos.)

Si la maldad extraña ha querido marcar un paralelismo entre el Movimiento Nacional nacido de nuestra entraña y regado con nuestra sangre y otros movimientos exóticos, a ello oponemos nosotros estos templos de civismo, estos pechos generosos de mujeres, estos corazones de nuestros camaradas y soldados, forjados para el bien, la justicia y la caridad; este espíritu de hermandad del Movimiento Nacional español, que va por las tierras y por los pueblos de España intentando redimir a nuestros campesinos, irrigando las tierras antes secas y abandonadas, plantando árboles en vuestros montes, aumentando los tornos y las máquinas de los talleres, construyendo escuelas y viviendas, botando nuevos barcos, construyendo nuestra bandera por el mundo para intercambiar nuestros productos y para que a todos los hogares españoles pueda llegar el pan, la luz y la justicia. («¡Muy bien! ¡Muy bien!» Grandes aplausos.)

Pero no bastaba esto; había que elevar el espíritu del pueblo español, había que educarle, había que llevarle nuevas esperanzas y nuevas direcciones. Y vosotras fulcrales, la Falange Femenina, las que os entregasteis de corazón a esta obra grandiosa del Movimiento Nacional, las que lleváis un día tras otro vuestras inquietudes y servicios a los hogares y a las mujeres de España; las que habéis sabido colaborar con el Estado, con esa máquina fría y burocrática que son los Estados, que no llegarían nunca al corazón del pueblo si no contasen con una organización cívica, si no existiese esa minoría devota inasquible al desaliento, que con espíritu de servicio llegase a los pueblos y aldeas, como vosotras habéis hecho, para evitar que se murieran nuestros niños, llevando con la ilusión de vuestras canciones, el amor, la justicia y, muchas veces, el pan.

Yo os felicito en estos momentos a todas las que habéis obtenido hoy este galardón de prender en vuestros pechos la «Y» simbólica de nuestra Reina ejemplar, que estimulará a las otras camaradas que en estos momentos en España se enorgullecen de vosotras. Y a vuestra delegada de la Sección Femenina, a Pilar Primo de Rivera, mujer ejemplar, que, como aquella Santa de Avila o Isabel de Castilla, abrazó la misión de peregrinar por todos los riscos y las aldeas de España... (Los aplausos y vítores interrumpen a Su Excelencia...) para que la Falange pueda llevarles, con la verdad, la fe, el pan y la justicia.

¡Arriba España! (Una clamorosa salva de aplausos y vítores al Caudillo acoge sus últimas palabras, siendo contestado con entusiasmo el grito de «Arriba España!».)

## Toda la provincia, representada en la magna concentración de Las Navas del Marqués, aplaudió al CAUDILLO con exaltado entusiasmo

(Crónica de nuestro enviado especial).

Lucía un sol espléndido en el azul celeste. Las innumerables banderas que colgaban sobre la espaciosa y alegre avenida, eje de la vida ciudadana de Las Navas del Marqués, daban un tono de júbilo colorido al ambiente. Las campanas de la Capilla del Santísimo Cristo volteaban sin cesar. Caravanas de hombres curtidos en la dura labor agrícola ora procedentes de la tierra llana del norte, zonas de Arévalo y Madrigal, ora de los floridos valles del Títar y del Alberche, llegaban a la explanada del Castillo, reconstruido para servir de Escuela Nacional de formación de instructoras de la Sección Femenina, con capacidad de doscientas cincuen-

manifestado en la reunión de hombres que pertenecen a toda la tierra de Avila; la emoción del color y del sonido —banderas y rondallas—; la emoción de la presencia del Caudillo salvador de la Patria que inaugura un centro de formación espiritual y premia el mérito de mujeres colaboradoras de la maravillosa empresa emprendida bajo el signo de Franco, esto fué la jornada de ayer en Las Navas del Marqués, sobre la cual damos a nuestros lectores cumplida información.

El Castillo fué construido por el famoso regidor abulense Pedro Dávila, primer marqués de Las Navas, señorío que le fué concedido por el emperador Carlos V. Había perdido en el siglo diez y nueve la belleza de su imponente

entre aclamaciones y vivas constantes, pasó al interior, orando largo rato en la Capilla, a cuya entrada el venerable Prelado Diocesano revestido de ornamentos pontificales dió a besar al Jefe del Estado el Lignum Crucis. Luego fueron bendecidas las instalaciones por el mismo Prelado a quien asistía el asesor religioso nacional de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel. Las instructoras de la Escuela se hallaban formadas ante la tribuna y las jerarquías abulenses también se encontraban dentro del primer recinto de la fortaleza. Entonan las jóvenes de la Sección Femenina un himno de Laudes al modo medieval en las visitas de los Reyes a los Monasterios castellanos. Después se oyen los sonos del

excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor Moro Briz; el vicesecretario general del Movimiento, Vivar Tellez; fray Justo Pérez de Urbel, y detrás de esta presidencia los jefes de las Casas Civil y militar de Su Excelencia el Jefe del Estado. También se hallaban allí el teniente general Moscardó, el consejero nacional, Saúcho Dávila; el arquitecto reconstructor del Castillo, Martínez Feduchi; el pintor, Vázquez Díaz; la jefe de la Escuela de Instructoras, Teresa Loring, etc., etc. Y entre las autoridades abulenses vimos al gobernador militar, presidente de la Audiencia y de la Diputación, delegado de Hacienda, alcalde de Avila, consejeros provinciales de FET y de las JONS y las autoridades locales de Las Navas del Marqués con su alcalde, don Antonio Peña.

Impuso el Caudillo las condecoraciones anteriores mencionadas, siendo ayudado en las de segundo orden por el ministro y secretario general del Movimiento y por la delegada nacional de la Sección Femenina, y pronunció después el discurso, cuyo texto íntegro publicamos aparte, que fué interrumpido varias veces con vivas a España y constantes aclamaciones a la persona del Jefe del Estado.

Y por la tarde el Caudillo visitó la Ciudad Ducal, paseando a pie por los escondidos senderos de aquellos parajes bellísimos, cuyo panorama de conjunto admiró desde el «mirador» recibiendo explicaciones sobre la riqueza forestal de la provincia que le fueron dadas por el ingeniero del Distrito, señor Cutanda.

En un claro del bosque presencié la escenificación, admirablemente lograda por las camaradas de la Sección Femenina, del auto sacramental de Tirso de Molina, «El Divino Colmenero» y después fué obsequiado por la Resinera Española en la terraza del Hotel de la Ciudad Ducal con una copa de vino español.

El pueblo despidió al Caudillo con nuevas muestras de entusiasmo sincero, cual es siempre el en-

Su Excelencia el Jefe del Estado con su esposa recorre las galerías altas del patio principal del castillo durante la bendición de las instalaciones por el excelentísimo señor Obispo de Avila.



ta plazas, para esparcir por toda España el amor a la Patria, con el pensamiento en Dios, en las Casas de Flechas, Albergues de verano, Talleres, Colegios, Preventorios, etc., ejercitando las virtudes que se exige para el ingreso en esta Escuela que se alza sobre firme roca granítica como hito simbólico: abnegación, paciencia, carácter, alegría, rectitud, ímpetu, serenidad, vocación y formación espiritual. Lleva el nombre de Isabel la Católica y el acto inaugural celebrado con asistencia del Jefe del Estado, nuestro Caudillo invicto, el Generalísimo Franco, fué como un homenaje a la Mujer Española en el V Centenario de la forjadora de la unidad nacional: las recompensas otorgadas a las mujeres de la Falange que se han destacado en su servicio a España rescatada plenamente en su destino histórico, eran también un emblema simbólico de alto significado. La Y de oro que han merecido Sira Manteola, secretaria nacional de la Sección Femenina; Eulalia Ridruejo, María de Miranda, Mercedes Sanz, María Antonia Villalonga, María Victoria Eiroa, Dora Maqueda (de la provincia de Avila), Carmen Verbo, Segunda Romeral, Esther Fernández y Trinidad Magaña; la Y de plata a treinta y seis que podemos llamar ilustres damas; la Y roja individual para cincuenta y cuatro mujeres falangistas como las anteriores, y la Y verde, a cuarenta y dos jóvenes que han dado muestras de su valor excepcional en las empresas femeninas de servicio y sacrificio.

La emoción de una fortaleza histórica rescatada a la acción demoleadora del tiempo y de los elementos ayudados por la incuria y el abandono de gentes indiferentes; la emoción de españolismo

mole adornada con ventanales y balconajes de afrosa traza. La Resinera Española, propietaria de las ruinas, las cedió a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS en 1947, y ésta se la devuelve a España reconstruido con adaptación a la función formativa de mandos. El patio de honor ostenta el esplendor de su grandeza pretérita. Hubo que excavar en su planta con barrenos de fuerte carga. Los muros tienen cuatro metros de espesor. Zaguán y patio se hallan encuadrados por columnas de orden jónico coronadas por arcos escarzanos. Es im-

Cara al Sol entonado por voces viriles. Las Banderas Nacional y del Movimiento son izadas sobre altísimos mástiles. Los hombres abulenses aclaman a España una, grande y libre, gracias a Franco, a cuya persona demuestran su incondicional adhesión.

La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, al lado de su esposo el Jefe del Estado, tiene en sus manos el delicado obsequio de un hermoso ramo de flores que le ha sido entregado al llegar al Castillo. Y ahora podemos nombrar algunas de las ilus-

El Caudillo durante su discurso en Las Navas del Marqués. En primer término el Prelado y el Gobernador civil abulenses.



trés personalidades llegadas con motivo del acto inaugural de la Escuela Nacional de Instructoras de la Sección Femenina: el ministro y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el gobernador civil abulense, don David Herrero Lozano, que había salido a esperar al Caudillo al límite de la provincia; el

entusiasmo de que es capaz el pueblo abulense. Así se vivieron en torno al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, las inolvidables emociones de este 12 de junio. Las memorables escenas de esta singularísima jornada en la tierra de Avila quedaron impresas para nosotros en las numerosas placas tomadas por «Mayoral» en sus bellísimos reportajes gráficos.

### Mañana comienza la IV Vuelta Ciclista a Avila

A las dos y media de la tarde están convocados en la Plaza de Santa Teresa los ciclistas que correrán esta importante prueba organizada por Educación y Descanso. Como se sabe, correrán equipos representativos de diversas localidades y de grupos de empresa. Entre estos equipos figura el de Avila, integrado por animosos muchachos que acaban de ganar el campeonato nacional de San Sebastián.

La etapa de mañana comienza en Avila y terminará en Las Navas del Marqués. Es una etapa dura porque tiene que cruzar el Alto de los Leones y después de retorno vuelve a cruzar la sierra del Guadarrama hasta rendir viaje en el final de la etapa.

La salida será neutralizada hasta San Antonio en que se dará la salida oficial.

## EN LAS BODAS

En las grandes festividades, todo es regocijo y festejos, así sucede ahora, en este jubileo aniversario de las Bodas de Plata de las Jóvenes de Acción Católica. Toda España, hasta las Diócesis más lejanas, vibra de juvenil entusiasmo: trenes especiales, barcos, aviones, todos llenos de jóvenes, que incluso llegan de allende los mares, de las naciones hermanas de América.

Es el arrollador empuje de la juventud católica, que quiere poner de manifiesto ante todos la grandeza de un ideal eterno, capaz de llenar una vida.

De todos los lugares se inscriben para tan magno acontecimiento. Todas quieren participar en los Concursos—los hay de patines, de labores, de artesanía, de

canto, de baile regional, de fotografías, de baloncesto, de catequesis, etc.—Nuestra Diócesis se presenta a casi todos, y concurre a la Exposición con una linda muñeca vestida con traje regional. Faltan horas para tantas concurrencias, y para atender a tantas peticiones en demanda de un hueco que las permita participar, aunque solo sea con la presencia a los actos.

Entre estos últimos queremos destacar la magna Exposición que se abrirá en el Palacio de Bellas Artes, presentada por la maravillosa y docta palabra del director de la Biblioteca Nacional Sr. Morales Oliver, ya conocido en Avila por sus amenas charlas sobre la Santa e Isabel la Católica. Además intervendrán ilustres personalidades y los excelentísimos señores Obispos de varias Diócesis españolas. Para el último día se anuncia que el Santo Padre se dirigirá por radio a las jóvenes allí reunidas en el acto de clausura del Congreso.

Avila también se incorpora a este movimiento, por eso queremos dar a conocer a las jóvenes de nuestra ciudad lo que deben hacer para poder asistir, pues no dudamos que Avila se ha de distinguir por su numerosa asistencia—estamos cerca de Madrid—y por su aristocracia espiritual, por ser de la tierra de la Santa.

### CONDICIONES

- 1.º No es necesario ser de Acción Católica para inscribirse.
- 2.º Los alojamientos serán de 35, 40 o 50 pesetas diarias, y se han de abonar directamente a las Residencias. Pero la que desee la reserven alguna plaza en ellos, deberá avisar al Consejo Diocesano. Las que tengan familia en Madrid, pueden ir por su cuenta, pero también necesitan Tarjeta de Congressista.
- 3.º Tarjeta de Congressista. Es indispensable para entrar en los actos y Exposición, y su importe es de 50 pesetas que deberán abonar al inscribirse.
- 4.º El viaje será rebajado por ser billete colectivo, costando 18 10 pesetas (ida o vuelta) en tercera clase.
- 5.º A ser posible, las congressistas deberán llevar traje oscuro o negro para el acto de clausura, que será a las siete de la tarde del día 1.º de Julio.
- 6.º Las que solo asistan el último día, o para familiares que quieran ver la Exposición o asistir a los actos, solo se les pedirá una pequeña cuota en lugar de la Tarjeta de Congressista.
- 7.º En el Consejo Diocesano de las Jóvenes (calle de San Segundo, 42 pral.) se podrán inscribir durante los días 12, 13, 14 y 15 de este mes, de 1 a 2 y de 8 a 9 de la tarde.

## En el Ayuntamiento

### POSESION SOLEMNE

Bajo la presidencia del alcalde señor Martín Sampedro se reunió esta mañana, a las once, el Ayuntamiento, y en presencia de todos los empleados administrativos, arquitecto, cronista de la ciudad, se dió posesión solemne al nuevo secretario don Alfredo Olavarría Bragado.

Leyó el hasta ahora secretario interino, oficial mayor letrado, señor Sastre, los nombramientos y posesión ante el alcalde del señor Olavarría a quien dejó su asiento en el salón y, al ocuparle, le saludó en nombre de la Corporación, correspondiendo el señor Olavarría en términos afectuosos y distinguiéndose luego al personal ditiéndole una colaboración cordial ya que le podían considerar más que como un jefe como un amigo en este cargo que fué la meta de sus ambiciones como abulense de cepa amigo de todos los abulenses.

Al final se sirvió una copa de vino español.

Reiteramos a don Alfredo Olavarría nuestra efusiva felicitación, con el testimonio de nuestra bienvenida.

Dospedida de Talavera de la Reina al señor Olavarría

Don Alfredo Olavarría, que durante más de diez años ha desempeñado en Talavera el cargo de secretario del Ayuntamiento ha sido objeto en dicha ciudad de multitud de agasajos, en unión de su esposa doña Paz Martín, mostrándose toda la ciudad conmovida con el anuncio de su ausencia, pues fueron numerosas y eficacísimas sus actividades sociales y particularmente en el campo de la Acción Católica. Renunció el señor Olavarría, en favor de los pobres, al homenaje que se le intentaba tributar de ofrecerle una cena, pero no pudo rehuir las demostraciones de cariño de los talaveranos en general y muy especialmente de sus compañeros, autoridades, etc., etc.

JABON  
**EMPERADOR**  
(LAVA BIEN)  
(DURA MUCHO)  
Fabricante:  
APOLINAR DE JUAN  
Afueras del Puente  
Adaja.—Avila  
Publ. «Almanzor»

PARA OFICINAS deseo local o habitaciones en vivienda. Teléfono 503.

SE VENDE hotel con llave en mano, a estrenar. Razón: don Segundo Fernández, Plaza de Santa Teresa, 13.

## Ecos de sociedad

### Boda

En la iglesia parroquial de San Juan se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora y bella señorita Carolina Díaz Sánchez con don Leopoldo Barbero Sánchez.

Lucía la novia un precioso traje de ceremonia, de raso blanco, adornado con velo de tul ilusión y amplia cola que realzaban su natural belleza, y el novio vestía el uniforme de gala de oficial del Cuerpo Técnico de Estadística, a que pertenece. Fueron apadrinados por la tía de la desposada, doña María Sánchez, y por el padre del contrayente, ilustrísimo señor don Juan Barbero Elías, delegado provincial de Estadística que también vestía con uniforme de gala del mismo Cuerpo. A los acordes de la marcha nupcial del «Sueño de una noche de verano», de Mendelshon, hicieron su entrada en el templo que se hallaba engalanado profusamente con flores y luces, distribuidas con depurado gusto artístico, y seguía numeroso y distinguido cortejo de familiares, amigos e invitados.

Bendijo la unión el reverendo beneficiado de esta S. I. Catedral don Gregorio Coronado, quien dirigió una plática a los contrayentes y celebró la misa de velaciones el reverendo don Julio Martín. Después de la ceremonia religiosa firmaron como testigos el acta matrimonial, por parte del novio, su tío el médico de Vadillo de la Sierra, don Wenceslao Barbero; el inspector provincial de Higiene Pecuaria, don Marino del Pozo, y el delegado administrativo de Enseñanza Primaria, don Pablo Pérez; y por parte de ella, sus tíos el abogado de Madrid, don Andrés Sánchez Bravo y don Mariano Gil.

A medio día, la selecta concurrencia fué obsequiada con un bien servido almuerzo en el Hotel Reina Isabel, y los felices nuevos esposos, después de recibir numerosas felicitaciones, salieron en viaje de bodas para las Islas Baleares y diversas ciudades de España. Les deseamos todo género de venturas y prosperidades en el nuevo estado que acaban de contraer.

Con el esmero y distinción que le son característicos, el almuerzo del enlace matrimonial, Barbero-Díaz, ha sido servido en el acreditado

## Hotel Reina Isabel

donde siempre se hallará el mejor servicio, en banquetes, bodas, bautizos, etc., etc.

### Primera Comunión

El pasado domingo, en el altar de la capilla del Internado del Colegio de las Teresianas adornada gustosa y artísticamente, recibió por primera vez a Jesús Sacramento el niño Luis Fernando García Hurtado, hijo de nuestro buen amigo el médico de Las Navas del Marqués, don Luis García Guerras.

Administró el Santo Sacramento el beneficiado de la S. A. I. Catedral, don Gregorio Coronado, quien pronunció una plática, cantando preciosos motetes las alumnas del Colegio, siendo acompañado el niño en la Sagrada Misa por sus padres, hermanos y familiares con que cuenta en esta población.

Todos los concurrentes al acto fueron delicadamente obsequiados con un desayuno en el Restaurant «Piquito».

Hacemos presente nuestro parabién a la distinguida familia.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la esposa de don Jesús Macho Alonso, delinante de Obras Públicas, en esta ciu-

dad (de soltera Dionisia Guadalupe). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Ehorabuena.

### Viajeros

Se encuentra en Avila don Juan Boronat, interventor que fué de esta sucursal del Banco de España.

### Testimonio de gratitud

La familia de don Emilio Berlanga, presbítero, nos ruega que hagamos constar desde estas columnas su agradecimiento a todas cuantas personas les han acompañado y testimoniado su condolencia con motivo del fallecimiento de dicho señor, que en paz descanse.

CAMARAS FOTOGRAFICAS EL MEJOR SURTIDO  
ROLLOS INFONAL 6 x 9

## LIBRERIA TORRALBA. - AVILA

Publicidad AVILA

## Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

Excursión al Alberche, Fábrica de Sierra, el domingo día 17

Hora de salida, siete de la mañana. Precio del billete, 20 pesetas. Inscripciones hasta el viernes a las seis de la tarde en el domicilio de la Sociedad.

## IMPORTANTE

fábrica receptores nombraría representantes a electricistas que informen nuevas instalaciones eléctricas en pueblos de su demarcación. Escribir: Radio SNARK. Lista, 61. Madrid. j

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:  
Defunción: Prudencia Hernández de la Cruz, de 78 años, en San Segundo, 18.

HALLAZGO de un magnífico perro, en la Dehesa de Fresno, donde se entregará a quien acredite ser su dueño.

## Electra Abulense, S. M.

### MADRID

Por la Junta General Ordinaria de accionistas celebrada el día 29 de mayo último, se acordó la distribución de beneficios correspondiente al Ejercicio de 1950.

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha dispuesto que a partir del próximo día 15 del corriente, se efectúe el reparto del dividendo del 4,5 por 100 acordado a las acciones 1 al 6.000 ambas inclusivas.

El pago se hará contra cupón n.º 18 a razón de 19,40 pesetas por cupón en los Bancos Hispano Americano y Santander en Avila.

Madrid, 11 de junio de 1951.— El administrador delegado, José Cabrera Felipe.

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — 8 y 11, «El cielo y tú», (4).

Teatro Principal. — 8 y 11, «Un espíritu burlón» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluso niños. — (2) Jóvenes. — (3) Mayores. — (3) Mayores, con repares. — (4) Gravemente peligras)

## Sucesos en la provincia

Defensas como presuntas autoras del robo de veinte mil pesetas

FLORES DE AVILA. — María Prieto Muñoz, de 49 años de edad al regresar de la misa con su hija Cecilia e ir a entrar en su casa notó que una de las anillas que sujetaban el candado con que cerraba la puerta, estaba violentada y al dirigirse a la habitación donde tenía el dinero, halló la caja de caudales abierta y tirada en el suelo de cuya caja la habían robado unas veinte mil pesetas.

Poco después dió cuenta del hecho a la Guardia Civil, manifestando que hace poco tiempo la habían sustraído la llave de la puerta y que en algunas ocasiones había notado la falta de algún dinero, por lo que se decidió a poner el candado.

La benemérita después de laboriosas gestiones ha logrado esclarecer algo este importante robo y ha detenido como presuntas autoras por contradecirse varias veces en sus declaraciones a las vecinas de este pueblo, Eduarda Moreta Mesonero, de 66 años de edad y su nieta Jesusa González Mesonero, de 21.

### Harina intervenida

SAN ESTEBAN DEL VALLE. Han sido decomisados por la Guardia Civil 184 kilos de harina que transportaba en unas caballerías sin la guía correspondiente el vecino de este pueblo, Francisco García Díaz.

Eusebio Nieto Díaz  
Del Hospital Provincial de Madrid  
Medicina y cirugía de riñón y vías urinarias  
Avenida de José Antonio, núm. 8,  
3.º derecha. (Avila).  
C. S. 272.

## CEMENTOS

servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y almaceneros. Pedidos a Fábrica de Cementos. Carretera Adanero-Gijón, 2. Valladolid

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 29,5.  
Mínima, 9,5.  
Del momento (seis y media de la tarde), 29,0.  
Viento, Noroeste, 15 kilómetros por hora.

## A nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar el primer semestre de suscripción del presente año, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de 14 pesetas mes.

Lo Administración

## PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR

## D. Antonio Llano Pertierra

INDUSTRIAL CABRITERO DE ESTA PLAZA  
Que falleció en Avila el día 14 de junio de 1950  
A LOS 48 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Guillerma Pérez Sáez; hijos don Santos y don Antonio; madre política doña Isabel Sáez (Viuda de Hilario Pérez Galindo); hermanos don Manuel y doña Herminda; hermanos políticos doña Esperanza Méndez, don Julio Pino, doña Benita Pérez y don Elías Sánchez (del Comercio); sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana día 14 a las nueve en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta ciudad, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila, 13 de junio de 1951

“SE TE HA QUITADO LA CASPA...”



¡Y YA NO TENGO PICOR!  
Desde que me cuido el pelo con LOCION DE AZUFRE VERI lo tengo mucho mejor.

La caspa es el mayor enemigo del buen pelo. No se consigue nada con quitársela de un lado... para dejarla en otro. (Labor de peine y cepillo)

## LOCION DE AZUFRE VERI

la disuelve y no se vuelve a formar... que es lo importante.

Emplice hoy mismo a cuidar sus cabellos y los tendrá

PLENOS DE VIDA

Muchos médicos le usan y recomiendan para cuidar el cabello, evitar que se caiga y combatir la caspa.

Si desea un folletito escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander. Con garantía farmacéutica.